

БОРЬБА

Орган Т-Станского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся Горьковской области

№ 39 (2728) | Четверг, 28 сентября 1944 г. | Год изд. 13-й

Изо дня в день повышать темпы хлебосдачи, организовать круглосуточную работу молотилок!

Подготовить к зиме политпросветучреждения

Колхозники и колхозницы, как и все советские люди, живут единой мыслью — сделать все необходимое для быстрейшего разгрома врага. Их интерес к политике, к знаниям, к культуре во время войны неизмеримо вырос. Кака эта благодарная почва для плодотворной политико-просветительской работы на селе.

Некоторые клубы, избы-читальни и библиотеки показали себя неплохими помощниками партийных организаций, хорошими агитаторами за всемерную помощь фронту.

Заведующий Кочетовской избы-читальней тов. Маев, заведующий Шуваловским колхозным клубом тов. Яковлев пользуются большим уважением среди колхозников и колхозниц. В этих культурных учреждениях чистота, уют, всегда есть газеты, журналы. Здесь просят громкие читки газет, сообщают политические и военные новости, организуют художественную самодеятельность и т. д.

Можно привести еще ряд таких примеров. Но немало еще существует и недостатков, зачастую позорных и нетерпимых. Как могли, например, Богатыловский, Шемаринский, Алферьевский сельские советы и парторганизации смириться с тем, что в их советах и колхозах избы-читальни закрыты из-за того, что не подобраны избачи, либо

просто потому, что помещения читален использованы под склады. Свыклись с подобными явлениями и руководители ряда других сельсоветов.

В осенне-зимний период работа политико-просветительских учреждений должна быть поставлена на должную высоту. Они должны стать центром политико-массовой работы на селе, организаторами культурного досуга населения.

В оставшееся до наступления холодов время нужно навести полный порядок во всех избы-читальных, красных уголках, клубах и обеспечить их всем необходимым.

Нужно подобрать в избы-читальни и клубы подготовленных и способных работников и оказывать им повседневную помощь.

СНК СССР недавно принял постановление о повышении заработной платы политпросвет работникам. Оно имеет огромное значение. В нем нашли новое яркое выражение забота и внимание партии и правительства к делу культурно-воспитательной работы среди населения. Это еще раз обязывает председателей сельских советов, колхозов и секретарей парторганизаций поднимать политпросветработу на более высокий уровень, отвечающий великим историческим задачам, которые решаются нашей социалистической родиной.

Высокая организованность

Славные победы Красной Армии ознаменованы на полях артели «Верный путь» (Диповка) могучим трудовым подъемом. Преодолевая трудности, колхозники успешно заканчивают сельскохозяйственный год.

В сжатые сроки, колхоз провел косовицу зерновых на площади 1600 га. Эта победа, конечно, легко не далась. Люди работали от зари до зари. Косцы Морозов Иван Тимофеевич, Спиридонов Николай Григорьевич, Новикова Мария Ивановна, Фролов Александр Васильевич ежедневно выполняли по 2—3 нормы.

Обезжая поля, тов. Тортев увидел, что бригады стали отставать со скирдованием. Посоветовался с бригадирами. Решили работать по ночам. Ночью при лунном свете колхозники заскирдовали 1300 гектаров.

К обмолоту колхоз приступил на 4—5 день косовицы. Образцы труда на молотбе показали колхозники: Линьков Николай Васильевич 14-летний, подросток, Белова Целая Николаевна, Старостина Мария Федоровна и многие другие. Большое уважение завоевал машинист Семен Иванович Козырев машина у

которого работает бесперебойно и обеспечивает высокую ее производительность.

Беспрерывным потоком к элеваторам и сыпным пунктам идут обозы с зерном нового урожая. Труженики села без усталости работают в эти дни на полях, стремясь быстрее завершить уборку урожая, выполнить свои обязательства перед государством.

Четко по графику работает транспортная бригада. Бригадир транспортной бригады Платонов Иван Григорьевич ежедневно отправляет обоз с зерном из 22 подвод. Вывезли на крупном рогатом скоте более 1000 центнеров, кроме этого ежедневно по два рейса ходят с хлебом две автомашины.

Большую заботу проявляет правление колхоза об урожае будущего года. Они успешно провели сев озимых на площади 700 гектаров и приступили к подъему зяби. Вспахано 120 гектаров.

Сейчас перед липовскими колхозниками стоит одна задача — усилить темпы обмолота и быстрее выполнить свои обязательства перед государством.

Г. Александрова.

КРАСНАЯ ДОСКА

За самоотверженный труд на уборке урожая и досрочное выполнение хлебопоставок государству по решению исполкома райсовета и райкома ВКП(б) на Красную Доску заносятся:

65. Колхоз им. ФРУНЗЕ (председатель колхоза тов. Митрофанов).

66. Колхоз «БУДЕННОВЕЦ» (председатель колхоза тов. Викулов М. П.)

67. Колхоз им. 17 ПАРТСЕЗДА (пред. колхоза тов. Белов).

По Советскому Союзу

Предоктябрьское социалистическое соревнование, развернувшееся по инициативе коллектива Московского автозавода им. Сталина, приняло огромный размах. Многие заводы и фабрики уже добились больших успехов. Перевыполнили задания 20 дней сентября основные предприятия цветной металлургии. По сравнению с августом увеличена добыча меди, свинца, олова, бокситов, производство твердых сплавов. Комбинат «Ворошиловград-уголь» за одни сутки дал сверх плана 7 эшелонов угля. На Кузнецком металлургическом комбинате первый мартеповский цех только за два дня выдал сверх задания более тысячи тонн стали.

За истекшую неделю закончили выполнение плана хлебопоставок колхозы Житомирской, Гомельской, Могилевской, Каменец-подольской областей, Армянской и Таджикской ССР.

На Украине проводится смотр народного творчества. В республике после изгнания немецких оккупантов создано 10 тыс. коллективов художественной самодеятельности, объединяющих 150 тысяч человек. (ТАСС).

Извещение

30 сентября в 4 часа дня созывается очередная пленум Т-Станского райкома ВКП(б).

Повестка дня:

1. О выполнении плана развития общественного животноводства и заготовках животноводческих продуктов. Докладчик тов. Шилов.
2. О ходе хлебопоставок. Докладчик тов. Егоров.
3. О подъеме зяби. Докладчик тов. Козлов.
4. Оргвопросы.

На пленум должны явиться члены пленума и ревкомиссии райкома ВКП(б), секретари первичных парторганизаций, коммунисты — председатели сельсоветов и колхозов, директора МТС и совхозов и Районный партийный актив. РАЙКОМ ВКП(б).

На фронтах Отечественной войны

(Обзор военных действий за время с 20 по 26 сентября 1944 г.)

Войска Ленинградского фронта, перешедшие в наступление из района севернее Тарту, прорвали сильно укрепленную оборону противника и за четыре дня боев продвинулись вперед до 70 километров и расширили прорыв до 120 километров по фронту. К 20 сентября наши войска освободили более 1500 населенных пунктов. Западнее города Нарва войска Ленинградского фронта за три дня с боями продвинулись вперед до 60 километров и заняли более 300 населенных пунктов.

Развивая наступление, войска Ленинградского фронта 21 сентября очистили от немецких захватчиков более 300 населенных пунктов, в том числе город и узловую железнодорожную станцию **Раквере**. Войска, наступавшие к западу от города Нарва, полностью очистили от противника перешеек между Чудским озером и Финским заливом и соединились с войсками, наступавшими вдоль западного побережья Чудского озера. 22 сентября наши войска с боем овладели важной военно-морской базой и крупным портом на Балтийском море — столицей Советской Эстонии городом **Таллин** (Ревель). Советские части заняли также более 800 других населенных пунктов, в том числе города Тапа, **Пайде** и **Пыльтсама**.

В последующие дни войска фронта овладели важным портом в Рижском заливе — городом **Пярну** (Пернов), городом и крупным узлом шоссе дорог **Вильянди**, городом и портом **Хапсалу**. По неполным данным в Таллине захвачено 25 самолетов, 185 орудий, свыше 200 автомашин, много железнодорожных эшелонов с различным грузом, 15 судов и другие трофеи. В городе Тапа захвачено 50 орудий, большое количество пулеметов, пять железнодорожных эшелонов с грузом, 10 крупных складов с бое-

припасами, имуществом связи и другими военными материалами. Взято в плен свыше 300 немецких солдат и офицеров.

Войска 3-го Прибалтийского фронта 23 сентября продвинулись вперед на 30 километров и овладели крупным железнодорожным узлом и городом **Валмиера**. Немцы в панике бежали из города, бросив не только все вооружение — они даже оставили госпиталь со своими ранеными солдатами и офицерами. Продолжая наступление, наши войска заняли города **Руена**, **Хмилтанэ** и **Массалаце**. Восточнее города Рига наши наступательные войска заняли до 600 населенных пунктов. За один только день советские части захватили у противника 9 исправных танков и 65 орудий.

Развивая наступление на Рижском направлении, советские войска 26 сентября овладели городами **Айнажи**, **Салацгрива**, **Алоя**, **Лимбажи** и **Цесис**.

Южнее и юго-восточнее города Санок наши войска, преодолевая упорные сопротивления противника и его инженерные заграждения в горно-лесистой местности, с боями заняли ряд населенных пунктов, в том числе районный центр Дрогобычской области город **Турка**.

В западной части Румынии наши войска, действуя совместно с румынскими войсками, заняли город и крупный железнодорожный узел **Арад**. Арад — крупный промышленный центр и пятый по величине город Румынии. На другом участке наши части заняли ряд населенных пунктов и захватили в плен свыше 600 немецких и венгерских солдат и офицеров.

За время с 19 по 25 сентября наши войска из всех фронтов подбили и уничтожили 303 немецких танка. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 252 самолета противника.

Зима ждать не будет

Прошел сентябрь месяц. Близок и тот день, когда скот станет в стойла, а в колхозе им. Сталина не готово ни одно помещение. Мало заготовлено и кормов. Это тревожный сигнал, требующий мобилизации внимания всех колхозников. Но этой тревоги в Митрополье нет. Правление колхоза, очевидно, поднимут ее только тогда, когда скот будет падать от бескормицы. Виновны в этом и животноводы. Разве нельзя самим работникам ферм очистить дворы от грязи и навоза, утеплить их и заготовить

корма? Можно и нужно. Но они тоже ждут, когда их заставит председатель колхоза.

Сейчас, неоткладывая, надо по-полноте фермы и в ближайшее время выполнить план по поголовью скота. Надо строго учесть наличие кормов, по срокам распределить его скормливание. В ближайшие дни нужно закончить ремонт помещений.

Зима не станет ждать. Необходимо сейчас же сделать все для того, чтобы обеспечить скот теплой и сытой зимовкой.

З. Новикова.

